

Твои песни, Россия!



**ПАТРИАРХ МОСКОВСКИЙ И ВСЕЯ РУСИ
КИРИЛЛ**
119034 Москва, Успеный пер. 5

Читателям сборника «Твои песни, Россия!»

Песни — это душа народа, и любовь к ним — неотъемлемая черта русских людей. Конечно, человеку первому из всех песней ближе всего те, что звучат в православном богослужении, тем более, что в нашей Церкви нет инструментальной музыки и на первое место выходит православное хоровое пение. Именно исполняемые первыми хорами духовные песни слышат Господа нашего Иисуса Христа, Пресвятую Богородицу, припадают к любви и милосердию, раскрывают красоту православной веры. Когда наследие русской духовной музыки и поэзии прикасается к наиболее чутким струнам души человека, первичное пение стремится возвыситься его ум, очистить сердце, приблизить к великому сокровищу духа.

Но и лучшая светская песня отмечена печатью Духа Святого, который былинным, «але-хочет» (Ил. 3, 8). Духовное пение не ограничивается стенами храма — оно выходит в мир. Больше же лучшее, что вошло в нашу культуру, имеет в себе божественное основание. Это относится и к русской песенно-музыкальной культуре: народ потому и поет свои любимые песни, что их создали в своем творчестве стремившись выразить идеалы любви, справедливости и красоты. Своими лучшими образцами эти песни прославляют человеческие души, воспевают любовь, радость, мир (Гал. 5, 22). Они вдохновляют людей на жизнь, исполненную красотой, правдой, созиданием, когда поистине они являются силой добра и света (Мф. 12, 34).

Песни поднимали дух людей в тяжелые годы Великой Отечественной войны, в непростые послевоенные годы, воспитывали чувство любви к своей Родине. Песни сопровождают человека на всем его жизненном пути — это и наши лирические песни, в которых звучит тема родной земли, любви и верности; это и спешивший мировую славу русский романс, глубокая человечность и проникновенная мелодическая красота которого соединяют представителей разных поколений и их верности отечественной культурной традиции. Ибо только обращение к нашему великому духовному наследию укрепляются и умножаются внутренние силы человека в его противостоянии псевдоискусству, столь разрушительному для нравственного здоровья людей.

Пусть же и впредь хорошая песня будет воспитывать в наших современниках высокие чувства и благородные помыслы. Мирно необходимо укрепление духовных сил для умножения любви, достижения согласия, умирения ненависти и вражды.

Божие благословение да пробывает со всеми вами!


ПАТРИАРХ МОСКОВСКИЙ И ВСЕЯ РУСИ



«Отечественная культура — в значительной степени обеспечивала авторитет, влияние России в мире. Объективно помогала ей стать великой державой, и от ее качества — прямо зависит то, какими мы становимся, какими вырастают наши дети, как выглядит «коллективный портрет нашего общества». Мы помним об этом.

Мы должны эффективно использовать свой гуманитарный ресурс. Повышать международный интерес к нашей истории, традициям, языку, культурным ценностям».

В. Путин



Дорогие друзья!

Сердечно приветствую выход в свет Антологии «Твои песни, Россия!» В этом уникальном по объему и содержанию сборнике представлено бесценное вокальное наследие нашей страны.

Старинные народные песни, духовные песнопения, авторские произведения передаются у нас из поколения в поколение. Они отражают не только веки отечественной истории, но и духовное богатство нашего народа, его необыкновенную лиричность и силу духа. Любовь к песне помогает нам радоваться жизни и преодолевать трудности. Утешает в одиночестве, поднимает настроение в кругу друзей, вдохновляет на созидательные дела.

Отрадно, что один из дисков антологии посвящен нашей прекрасной столице. Замечательные, проникновенные песни о Москве стали поистине народными — их поет и старшее поколение, и молодежь, они звучат на городских праздниках и домашних торжествах.

Убежден, что антология «Твои песни, Россия!» станет существенным вкладом в сохранение и приумножение традиций российского вокального искусства и займет достойное место в ваших семейных музыкальных коллекциях.

Желаю вам, дорогие друзья, благополучия, добра, радостного настроения души и неиссякаемой любви к песне.

С. Собинин



2012 год в России, согласно указа Президента РФ, назван Годом российской истории. В рамках информационных проектов направленных на продвижение Российского культурного наследия и формирование открытой коммуникационной среды, Благотворительным фондом «Новое время России — век XXI» завершена работа по выпуску уникального проекта песенно-музыкальной Антологии «Твои песни, Россия!». Комплект Антологии включает 72 диска с песнями, напевами, духовными сочинениями всей России. Впервые собраны и воедино, представлены «молитвы души» основных конфессий — православия, ислама, иудаизма и буддизма, подобранные в тесном взаимодействии с руководством конфессий. Собраны музыкальные произведения наших «малых родин» — всех без исключения 83 российских регионов, от Калининграда до Камчатки, выбор этих песенных «визитных карточек» был проведён каждым регионом самостоятельно. Антология состоит из более чем 1500 произведений, которые весьма полно и разносторонне представляют музыкальную культуру России за столетний период.

В состав Антологии входят три книги, которые отражают всю палитру культуры регионов России. Данная работа получила одобрение и высокую оценку многих руководителей государства, политических и общественных деятелей, работников культуры и искусства, руководителей основных конфессий. Слова их приветствий и обращения к слушателям Антологии вошли в один из томов, сопровождающих издание. Как сказал в своем послании Патриарх Московский и Всея Руси Кирилл «Ибо только обращением к нашему великому духовному наследию укрепляются и умножаются внутренние силы человека в его противостоянии псевдоискусству, столь разрушительному для нравственного здоровья людей». Данная коллекция предназначена для передачи в библиотеки и культурные центры Российской Федерации. Воплощение проекта «Твои песни, Россия!» подчеркнёт значимость вечных духовных ценностей, усилит в сознании людей связи прошлого и современности, послужит духовному воспитанию подрастающего поколения в лучших национальных традициях. А ее выпуск в дальнейшем будет содействовать ознакомлению, как российских граждан, так и представителей иностранных государств с уникальным культурным наследием России.